



# Победа!



Бессмертный полк

## Бессмертный Полк: история возникновения

Шествие «Бессмертный полк», без которого уже трудно представить Парад Победы, впервые прошло во время 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Теперь в ней участвуют более 12 миллионов человек.





AP

**В Уставе Полка обозначены  
следующие принципы:**

- \* инициатива не имеет коммерческой  
ОСНОВЫ
- \* в акции нет места политике
- \* акция вне государства



Это память о ветеранах, тех, кто трудился в тылу, о партизанах, о тех, кто познал жизнь в фашистских лагерях, о бойцах сопротивления — основной смысл акции, которая стала традиционной во время праздника Победы.



Все началось с удивительного сна одного из жителей Тюменской области накануне праздника Победы 2007 года. Известный активист Геннадий Кириллович увидел во сне земляков, которые шли по площади города. Все они были с фотографиями фронтовиков.



На следующий день Геннадий Кириллович вышел на главную улицу Тюмени с фотографией своего отца. Рядом с ним шли его знакомые и друзья с фотографиями своих родных. 9 мая 2008 года желающих пополнить ряды тех, кто нес снимки фронтовиков, стало больше. Это была уже целая колонна, получившая название «Парад Победителей». Однако такие акции все еще оставались разовыми.





Идею о шествии «Парад Победителей» подхватили в 20 регионах России. В Москве все началось с 2010-2011 гг, когда учащиеся школ вместе с родителями прошли по Поклонной горе с портретами дедов и прадедов.



# БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



То название, которое известно сейчас каждому жителю России и за пределами нашей страны — «Бессмертный полк» движение получило в 2012 году, когда жители Томска прошли строем во время парада Победы с солдатскими фотографиями.



Победным строем колонна из более 500 000 человек с фотографиями фронтовиков прошла по Красной площади в 2015 году. Движение сплотило страну как одну семью, раскрыв величие Дня Победы. Всего акцию поддержало 1200 городов, а строй Бессмертного полка пополнили 12 миллионов россиян. 17 стран Запада поддержало движение.



Благодаря журналистам ТВ-2 **Сергею Лапенкову, Дмитрию Колотовкину и Игорю Дмитриеву** на Параде Победы в 2012 году с фотографиями родственников пришли уже шесть тысяч человек.

Как вспоминает Сергей Лапенков, идея «Бессмертного полка» витала в воздухе, пока Игорь Дмитриев не предложил выйти на праздник фронтовиков с портретами дедов, которые должны идти победным строем во все времена. Реализовать идею начали зимой 2012 года, не думая о всероссийском размахе. Был смонтирован телеролик, придумано точное и правильное название.





Штабом Бессмертного полка была разработана эмблема - круг с журавлем. Стилизованная пятиконечная звезда, в которую вписан журавль, символизирует память о погибших на войне. Эмблема задумана таким образом, что ее могут использовать в любом городе, закрыв только один из слоев: «Томск» или «Полярные зори», в зависимости от того, длинное или короткое название необходимо написать на эмблеме.





*Бессмертный*  
**ПОЛК**



В регионах возможно использование символики, предложенной изначально Томском. Это красная пятиконечная солдатская звездочка. Эмблему несут в голове колонны.

Символикой Бессмертного полка являются и знамена Победы. Группа участников со знаменами, флагом России и города идет перед колонной. Другие конструкции, знамена не используются, чтобы не отвлекать внимание от фотографий.

